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Art. 115 et 116 LGC L'interpellation est une demande d'explications ou de précisions adressée au
CE sur un fait du gouvernemënt ou de son administration. Elle porte sur une compétence propre ou
déléguée du CE et peut être développée oralement devant le GC. Les questions qu'elle contient
sont exprimées de telle manière que le CE puisse y répondre et sont sijffisamment précises pour
qu'une réponse courte y soit apportée dans le délai légal (attention : ne pas demander un rapport,
auquel cas il s'agit d'un postulat).
CM.lai de réponse dès le renvoi au CE .' trois mois.

Titre de l'interpellation

Problèmes dans une institution pour handicapés : quid ?

Texte déposé
Des problèmes ont été récemment médiatisés au sein d'une institution s'occupant d'handicapés
atteints d'autisme. Ces dernières années, suite à des constatations faites dans certaines institutions,
des mesures de surveillance ont été instituées avec des conditions strictes pour prévenir la
maltraitance, notamment pour limiter la contention à de très rares cas.

La CIVES est chargée de la surveillance. Les commissions des plaintes sont à disposition des
patients et de leurs familles en cas de problème.

11 semble donc que les outils existent pour assurer une prévention adéquate. Toutefois, en matière
de travail en institution avec des personnes atteintes de handicap, la vigilance est d'autant plus
nécessaire de la part des autorités de surveillance que les résidents sont des personnes très
fragilisées. Si des faits, tels qu'ils sont décrits, sont relatés publiquement, il y lieu de s'interroger sur
Ies processus de surveillance pour vérifier qu'ils soient adaptés en fonction des pathologies des
résidents. La commission de gestion lors de la dernière législature avait à plusieurs reprises soulevé
cette nécessité de veille attentive au problème des questions de handicap, particulièrement au
moment de la transition mineurs-majeurs (bilan COGES rapport 2016 p. 22).

Les questions suivantes sont posées au Conseil d'Etat :

1- A-t-il eu connaissance de ces faits avant qu'ils ne soient rendus publics ?
2- Dans l'affirmative, quelles mesures a-t-il prises ?
3- Quelles mesures de vigilance la CIVES prend-t-elle dans ses actions de surveillance,
particulièrement en termes de formation, de supervision, d'encadrement du personnel et de
son tournus ?

4- A-t-il institué un catalogue des alertes reçues avec une échelle de gravité en fonction des
éléme;nts transmis afin de déclencher le processus de surveillance ?

Je remercie le Conseil d'Etat pour ses réponses
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